## 丹青留韵 翰墨飘香

2023年三水区美术家协会优秀作品展开展



作品:梁少薰——《北江边》。

佛山日报讯 记者杨立韵 通讯员韩敏雄报道:80 幅佳作 陈展,画坛大咖吴静山亲临 现场点评! 4月27日下午,记 者从三水区文化馆获悉,该馆 于28日下午推出"丹青留韵 -2023年三水区美术家协 会优秀作品展",市民可以到 场品鉴。

本次展出时间为4月28日

至6月20日,展出地点为区文 化馆二楼展厅。展出作品共80 幅,是从区美术家协会征稿和 特邀的150多幅作品中遴选 所得,当中既有工写兼备的中 国画、色彩浓郁的油画,也有 水色淋漓的水彩画、浑厚艳丽 的漆画。

"这些画作大部分是从三 水取材,由画家们从不同的生

活场景汲取灵感,再运用其擅 长的创作视角进行创作。"区 文化馆相关负责人介绍,本次 展出的画作凝聚了三水书画 界在近段时间以来的创作精 华,区文化馆也将一如既往地 做好本职工作,为全区美术爱 好者搭建展示作品、交流心得 的平台。

据悉,画坛大咖吴静山届

时将到现场与一众创作者交 流,并点评本次展出作品。吴 静山现为中央文史研究馆书 画院部委员、中国美术学院中 国画系客座教授、北京师范大 学博士生导师,先后由香港集 古斋、中国美术学院出版《吴 静山书画集》,并于2007年在 中国美术馆主办"吴静山书画 作品展"。



吴迪男——《小天地》。



何励志-- 《力挽狂澜》。



苏晓峰 《凌风高翔》。

展出作品均由通讯员供图

## 斩获15金10银1铜

三水籍残疾人运动员在省残运会取得好成绩

佛山日报讯 记者郑泽聪 通讯员林廷轩报道: 4月27 日,记者从三水区残联获悉, 在日前举行的广东省第九届残 疾人运动会上,三水籍15名 运动员在游泳、田径、射箭、 自行车、篮球、足球6项残奥 比赛项目中斩获15金10银1 铜的好成绩。

据悉,本届残运会残奥竞 赛项目包括田径、游泳、乒乓 球、羽毛球、射箭、跆拳道、 举重、轮椅篮球、聋人篮球 (男子)、聋人篮球(女子)、盲 人足球、聋人足球 (男子)、聋 人网球、盲人柔道、硬地滚球 等15项,此外还有飞镖、象 棋、旱地冰壶、盲人跳绳、坐 式排球等群体竞赛项目。

在本次省残运会中,不少 三水籍残疾人运动员表现亮 眼。曾勇夺东京残奥会银牌的 运动员赖善章夺得男子C5 70 公里路大组赛、15公里个人计 时赛1金1银;运动员黄俭华勇

夺男子SB14级100米蛙泳、 S14级100米、200米以及400 米自由泳4金;运动员李可华助 力佛山市女子聋人篮球队以 "五战全胜"领跑总积分榜,夺 得冠军,成功卫冕;运动员唐 坚祥勇夺男子T37级100米、 200米以及400米三金……

残疾人运动员顽强拼搏、 奋勇争先的精神让人为之感 动。佛山市残疾人游泳队林福 荣教练告诉记者, 黄俭华虽然 是游泳队的老将, 但仍然坚持 长期刻苦训练,虽然双目失 明,但他仍然朝着光明的方向 勇毅前行,是年轻人的榜样。

据统计,本次参加比赛的 15 名三水籍运动员参加了游 泳、田径、射箭、自行车、篮 球、足球共6项残奥比赛项 目, 斩获15金10银1铜。其中 田径项目获得7枚金牌,成为 金牌大户,为全区乃至全市取 得良好成绩作出了重要的贡献。

"残运会不单是一场活



三水籍残疾人运动员赖善章(左二)上台领奖。/通讯员供图

动、一场比赛, 更是照亮他们 人生的一束光。"三水区残联有 关负责人说,三水区历来高度 重视发展残疾人体育事业, 竞 技体育是三水的传统优势项 目。本届省残运会,三水籍的

运动员在田径项目中有所突 破,但同时也有一些不足和隐 忧,比如运动员普遍年龄偏 大。未来,三水区将加大发 现、挖掘以及培养力度,推动 残疾人体育事业再上新的台阶。

## 男童失足落水 退役军人施救

三水西南公园出现暖心一幕



西南街道办事处、西南街道桥头社区为陈志雄(中)颁发锦旗。



佛山日 童在西南公

园的湖边玩耍时突然失足掉落水 中。关键时刻,热心市民陈志雄挺 身而出,迅速救下这名落水男童。 4月27日下午,三水区文明办为陈 志雄颁发点赞证书,表扬其见义勇

"4月26日晚上7时多,我在 西南公园的石凳上休息,突然看 到不远处一名男童从湖边的石凳 失足掉入水中。"回忆起事发经 过,陈志雄告诉记者,男童大约3 岁,旁边还有其外婆和5岁的姐 姐。当时,外婆正在观看公园里 的粤曲表演入了迷,丝毫不知道 孩子掉落水中。姐姐则看到弟弟 掉落水中后吓得脸色发白,不知

"湖水大约有半米深,孩子一 掉入水中就不断翻腾。"看到这一 幕,陈志雄二话不说直接跳入水中 救人。不到几分钟,男童就被陈志 雄救上岸。由于救援及时,男童仅 全身湿透,身体并无大碍。

"当时只想着救人,连衣服都 没有脱下就直接跳下去了。"对于 此次救人的义举,陈志雄说,他是 一名退役军人,曾在军队接受相 关的救援训练,因此才能迅速把

"当时气温还是比较凉的,但 他二话不说就下水去了。"拍下陈 志雄救人视频的市民黎景林表 示,事发时,他正好在附近排练粤 曲,刚好拍摄下陈志雄救人的经 过。事后,当黎景林询问陈志雄 的姓名时,他只说了一句"我是一 名退役军人"就离开了。为了找 到陈志雄,黎景林在朋友圈发布 救人视频,几经寻找才最终得知 陈志雄的名字。

为了表彰陈志雄的行为,4月 27日,三水区文明办、三水区退役 军人事务局、西南街道办事处以 及西南街道桥头社区居委会分别 向陈志雄送上点赞证书、慰问金 和锦旗。"我相信每个人看到这种 情况都会出手相助。"陈志雄表 示,今后遇到类似的情况也一定 会出手相助,发扬退役军人见义

## 三水法院发出《家庭教育令》 给"不合格"父亲"补课"

佛山日报讯 记者郑泽聪 通 讯员毛丽婷报道:在一起离婚案 件中,因被告朱某与4岁儿子沟 通时易发怒、言语粗暴等问题, 近日三水法院向朱某发出《家庭 教育令》,为其开出家庭教育 "良方"。据悉,这是三水区家庭 教育指导中心自2022年9月成 立以来,首例由法院转交的家庭 教育指导案例。

三水女子范某因与朱某感情 不和,向三水区法院起诉离婚。 原来,朱某在教育不到4岁的孩 子时,经常言语粗暴、方式过 激, 甚至向孩子灌输不良思想, 导致孩子出现焦虑、敏感、缺乏 安全感等心理问题。妻子范某多 次与其沟通、争执无果后,于三 个月前搬离住所。

考虑到该案不仅涉及一段家 庭婚姻关系, 更涉及幼儿能否在 健康的家庭环境中成长, 承办法 官黄旭决定依照《中华人民共和 国家庭教育促进法》相关规定, 向朱某发出《家庭教育令》,责 令其多关注孩子心理状况和情感 需求,并对此前不正确的教育行 为造成的后果予以补救。

同时, 黄旭依托法院与妇 联、教育局、团委等建立的家庭

教育工作联动机制,迅速将案件 转至三水区家庭教育指导中心, 并联系指导师为这位"不合格" 的父亲"补课"。三名指导师分 别以面对面访谈、线下读书会、 家庭雕塑等方式对朱某开展结构 式家庭治疗,帮助其找出家庭、 孩子的问题症结,促进其自身积 极改变,从而改善孩子症状。

"我今后一定注意说话方 式,管理好自己的情绪,与孩子 好好沟通……"三周后,当黄旭 对朱某进行回访时,第3次接受 家庭教育指导的朱某态度明显得 到改善。他对法官和家人表示, 以后一定会耐心和孩子沟通,努 力做一个合格的父亲。黄旭则在 详细了解其"上课"的同时, 鼓 励朱某继续履行《家庭教育 令》,不断克服性格上的缺点, 让孩子得以健康成长。

三水法院有关负责人表示, 未来,该院将充分发挥审判职能 作用,配合政府及其有关部门建 立家庭教育工作联动机制, 共同 做好家庭教育工作的创新司法实 践,依法纠正父母拒绝、怠于履 行家庭教育责任,不正确实施家 庭教育侵害未成年人合法权益的



针对被告朱某与儿子的沟通问题,三水法院向朱某发出《家庭教育令》。

/通讯员供图